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No dia 08 de julho de 2019, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores:  ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MATEUS  CHIES  GUERRA,
MARIA ROSALIA F. COUSSEAU, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA. O
Presidente Luciano Baroni declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino
Nacional Brasileiro. Expediente: Ata nº 24/2019 – Sessão Ordinária do dia 24/06/2019. Aprovada
por unanimidade. Ata nº 25/2019 – Sessão Comemorativa do dia 26/06/2019. Discussão e votação
na próxima sessão. Ata nº 26/2019 – Sessão Ordinária do dia 01/07/2019. Discussão e votação na
próxima  sessão.  Informes  da  Presidência: Of.  nº  408/2019/Caixa  Econômica  Federal –
Liberação de recursos financeiros no valor de R$ 59.200,47 referente ao Contrato de Financiamento
nº  0399479-09/2014.  Of.  nº  424/2019/Caixa  Econômica  Federal –  Liberação  de  recursos
financeiros, sob bloqueio, no valor de R$ 3.900,00 na conta vinculada ao Contrato de Repasse nº
821207/2015. Of. nº 586/2019/Caixa Econômica Federal – Liberação de recursos financeiros, sob
bloqueio, no valor de R$ 74.100,00 na conta vinculada ao Contrato de Repasse nº 821207/2015.
Indicação  n°  71/2019  –  Vereador  Miguel  Alberto  Stanislososki  –  Que  o  Executivo  Municipal
providencie a instalação de placa de sinalização de trânsito, proibindo o tráfego de veículos pesados
em trecho das ruas Dom José Barea e Antônio Prado.  Indicação de Projeto de Lei n° 09/2019 –
Vereador Fabio Dolzan – Institui o Serviço Municipal de Apoio Escolar. Requerimento nº 06/2019
– Vereador Everson Kirch – Convite representantes da APECON. (Esta proposição será discutida e
votada  durante  a  Ordem do  Dia).  Pequeno  Expediente: Não  há  inscritos.  Uso  da  Tribuna:
VEREADORA LUCILENE MARCHI:  Menciona  que  nos  seus  dois  anos  de  mandato,  foi  à
Brasília por duas vezes.  Comenta que o Deputado Federal  Marlon Santos (PDT) foi o 4° mais
votado no município obtendo 499 votos. Cita que o Deputado ligou hoje (08) para informar que
enviará para Carlos Barbosa R$ 400.000,00, que deve ser destinado à atenção básica de saúde.
Afirma que  este  valor  é  extra-orçamentário  e  está  vindo ao  município  após muita  persistência.
Agradece ao Prefeito e ao Poder Executivo. Diz estar feliz com o PDT e com o Deputado Marlon.
Sabe da importância deste dinheiro em meio à situação atual do Estado, que tem deixado a desejar.
Aparte Vereador Mateus Chies Guerra: Acredita que esta tenha sido uma notícia muito boa. Em
contrapartida, na terça-feira (02), comenta ter recebido um comunicado – assim como o Vereador
Everson –  do Deputado  Jerônimo Goergen lhes  informando que  destinaria  R$ 250.000,00 para
urbanização do município. Logo será realizado uma reunião para definir o destino certo desta verba
destinada pelo Deputado. Diz que é preciso agradecer aos Deputados, pois, sem dúvida, é um grande
ajuda.  VEREADORA LUCILENE MARCHI: Afirma que estas ações só vêm a somar.  Aparte
Vereador Enio Grolli: Parabeniza a vereadora pelo esforço. Cita ser importante este empenho na
área da saúde. Relata que esteve em Brasília, juntamente com o vereador Alef, para tentar trazer
verbas ao município. Diz ser bom para o município este dinheiro disponibilizado pelo PDT através
do Deputado Marlon Santos, e pelo PP através do Deputado Jerônimo Goergen. Afirma que todas
essas  verbas  liberadas  para  Carlos  Barbosa possibilitam a realização de algumas obras.  Aparte
Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau: Menciona  saber  do  esforço  e  do  empenho  da
vereadora Lucilene na busca por verbas. Cita ser importante que os vereadores exponham que os
partidos estão em dia com o município. Comenta que esta notícia é importante, pois vem do seu
partido, o qual não enviava verbas ao município já fazia algum tempo. Ressalta que R$ 400.000,00 é
um valor significativo e ajudará bastante na Unidade Básica de Saúde. Parabeniza a colega e os
demais que estão buscando verbas para Carlos Barbosa.  VEREADORA LUCILENE MARCHI:
Defende que a área da saúde no município é ótima, mas este dinheiro com certeza fará diferença.
VEREADOR  MIGUEL ALBERTO  STANISLOSOSKI: Menciona  que  na  quarta-feira  (03)
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esteve com o Luiz Schenkel, da Secretaria Estadual de Educação, visitando três escolas estaduais e o
Gabinete do Prefeito. Na Escola São Roque foi solicitado a expansão da altura do telhado do ginásio
onde ocorrem as festas da escola. Na escola Dom Vital, em Torino, há um problema de energia
elétrica, onde há uma nova instalação, mas não é possível ligar a energia porque foi descoberto um
débito das escolas no Estado. Na referida escola foi solicitado a expansão do refeitório e do pátio.
Na  escola  Elisa  Tramontina  está  faltando  materiais  e  professores.  Diz  que  em  24  anos  como
vereador, nunca um Secretário da Educação de Porto Alegre se disponibilizou a vir ao município.
Diz que se as demais escolas estiverem precisando estará a disposição. Todos os assuntos anotados
pelo Secretário já estão com o Chefe de Gabinete do Governador Eduardo Leite. Comenta ter ficado
feliz,  assim como as diretoras,  em ter  alguém para representar  Carlos  Barbosa.  Afirma que vai
batalhar por todas as escolas do município. Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: É
muito bom ter notícias da Secretaria da Educação e da 16° Coordenadoria Regional da Educação
em relação as escolas do município. Cita que o telhado da cancha da escola de Torino foi uma
Indicação da Aline Vereadora Por Um Dia. Recebeu a resposta da Secretaria da Educação do Estado
e  da  16°  CRE,  que  seria  realizado  a  cobertura  da  cancha.  Ressalta  que  é  muito  bom dar  esta
importância  às escolas,  pois  não há nada melhor  que uma visita  para ter  conhecimento da real
necessidade das escolas. Parabeniza o vereador pelo assunto. Comenta que hoje (08) estão sendo
dadas  diversas  notícias  boas  em  relação  ao  trabalho  dos  vereadores  e  do  Município.  Aparte
Vereador Enio Grolli: Cita que já esteve na Escola Cardeal Arcoverde conversando com a Diretora
Isabel, onde foi realizado um abaixo-assinado com os alunos e professores para que pudesse ser
obtido a construção do telhado da quadra. Diz que amanhã (09) irá buscar a documentação com a
Diretora e será marcado uma reunião em Porto Alegre. Convida o Vereador Miguel para comparecer
na reunião.  VEREADOR MIGUEL ALBERTO STANISLOSOSKI: Ressalta ter se colocado à
disposição,  assim  como  o  chefe  de  Gabinete  do  Governador  Eduardo  Leite.  Menciona  que  o
Gabinete  não  está  à  disposição  somente  para  atender  assuntos  da  Educação,  mas  também para
assuntos  como  recapeamento  de  estradas,  entre  outros.  Comenta  que  se  alguma  obra  não  for
realizada, não é por falta de sua vontade, mas será por outros fatores. Diz que não seria necessário ir
até Porto Alegre, pois o Luiz Schenkel e o Secretário de Educação do Estado estarão no município
durante a quinta-feira dia 11 julho. Agradece pelas colocações dos colegas.  VEREADOR ENIO
GROLLI: Menciona  que  ao  ser  eleito  vereador,  a  comunidade  do  2°  Distrito  lhe  solicitou
iluminação  no  trevo  de  acesso  a  BR-470.  Em  dias  de  neblina  o  acesso  fica  complicado,
principalmente a quem está vindo de Barão sentido ao trevo. O Secretário Grandemelo lhe informou
que aquele trecho pertencia ao município de Barão. Portanto, foi até Barão, onde o Prefeito Claudio
Ferrari se disponibilizou a analisar o projeto. Além disso, Ferrari sugeriu que entrasse em contato
com Jefferson Colares, Engenheiro do DNIT, para liberar a colocação da luminária. Entretanto, foi
necessário que o Prefeito de Barão fizesse um projeto. Após ficar pronto, o projeto foi encaminhado
ao  DNIT de  Vacaria.  Menciona  que  na  sexta-feira,  dia  5  de  julho,  o  DNIT enviou  um ofício
autorizando a instalação de uma luminária no acesso ao trevo da BR-470. Com a documentação em
dia, o Prefeito Claudio tomará as devidas providências para realizar essa instalação. Comenta que
essa é uma demanda antiga e em breve será atendida pela Prefeitura de Barão, o que será ótimo para
a  comunidade  do  local.  Aparte  Vereador  Miguel  Alberto  Stanislososki:  Cita  que  esteve  em
reuniões com o Prefeito Claudio e com o DNIT, o que está registrado em sua rede social. A resposta
do DNIT foi de que estava tudo aprovado e estariam apenas aguardando a ordem do Engenheiro
Jefferson. Diz estar mencionando sobre o assunto para que não haja desentendimentos por motivos
de  uma lâmpada.  VEREADOR ENIO GROLLI: Defende que  não está  brigando,  está  apenas
expondo suas indicações. Diz que, se o colega esteve em contato com o DNIT e o Prefeito Claudio,
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não era de seu conhecimento, mesmo que tenha divulga em sua rede social, pois o vereador Miguel
lhe bloqueou no Facebook. Ordem do Dia: Projeto de Lei CM nº 71/2019 – Altera a Lei nº 3.505,
de 03 de abril de 2018.  Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Educação e Cultura.
Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2019 – Concede Título de Cidadão Barbosense.  Aprovado
por unanimidade. Projeto de Resolução nº 02/2019 – Dispõe sobre a concessão de diárias aos
vereadores  e  servidores  do  Poder  Legislativo  do  Município  de  Carlos  Barbosa  e  dá  outras
providências. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 06/2019 – Vereador Everson Kirch –
Convite  representantes  da  APECON.  Aprovado  por  unanimidade.  Explanações  Pessoais:
Vereador  Miguel  Alberto  Stanislososki: Reforça  sua  Indicação  n°  71/2019,  para  que  sejam
instaladas placas proibindo o tráfego de veículos de grande porte, pois as ruas Dom José Barea e
Antônio Prado são bem inclinadas. Solicita que o Secretário de Obras tome providências quanto ao
patrolamento  na  rua  que  vai  em  sentido  à  Linha  Vitória  até  próximo  à  Família  Cagliari,  que
encontra-se  em  péssimas  condições.  Na  comunidade  de  Sete  de  Castro  há  ruas  em  péssimas
condições também. Pede ainda que seja dada atenção especial quanto a situação na Linha Vitória
porque já houve a ocorrência de alguns acidentes. Ressalta trabalhar tanto para a comunidade de
Arcoverde, quanto para as demais. Comenta que o Engenheiro do DNIT lhe disse, no sábado (06)
que estava tudo aprovado. Portanto, afirma que a lâmpada será instalada em Arcoverde.  Vereador
Enio  Grolli: Menciona  ter  feito  uso  da  tribuna  apenas  para  comunicar  às  comunidades  do  2°
Distrito que havia realizado uma Indicação, ainda no ano de 2017, para implantar a luminária no
acesso da BR-470 à Arcoverde. Na semana passada esteve em Barão conversando com o Prefeito,
que lhe informou que o projeto estava pronto e que ainda seria necessário a liberação do DNIT para
a instalação. Na sexta-feira (05) o DNIT de Vacaria lhe enviou a resposta de que estava autorizada a
instalação da luminária no trevo de acesso à Arcoverde, com a implantação de um poste no canteiro.
Dessa forma, falta apenas que o Prefeito de Barão realize a instalação. Na quarta-feira (03) esteve
com o Prefeito  Claudio,  que disse já  possuir  o  poste.  Essa é  uma demanda da comunidade de
Arcoverde  que  está  sendo  atendida.  Agradece  o  Prefeito  Municipal  de  Barão  e  ao  Jefferson
Engenheiro  do  DNIT.  Vereadora  Lucilene  Marchi: Deixa  registrado  o  seu  agradecimento  ao
Deputado Marlon Santos que estará destinando ao município R$ 400.000,00 sendo um valor extra-
orçamentário à Atenção Básica de Saúde. Menciona que suas idas à Brasília têm gerado frutos.
Reforça que a Saúde no município é ótima, mas com este dinheiro vai melhorar. Agradece ao PDT
pelo apoio. Vereador Everson Kirch: Cita que o Vereador Mateus fez uma boa colocação ao falar à
respeito da Emenda que o Deputado Jerônimo Goergen está liberando para Carlos Barbosa, sendo
mais de R$ 250.000.00 para infraestrutura urbana. Será realizado uma reunião com o Prefeito para
que seja definido quando este dinheiro será investido. Comenta que a última vez em que esteve com
o Deputado, em 2016, encaminhou em torno de sete ofícios. Agradece aos colegas pela aprovação
do convite à APECON para que seus representantes venham à Casa explanar sobre os trabalhos
realizados, as possíveis mudanças no Plano Diretor e no Código de Obras. É necessário ouvi-los,
pois possuem um conhecimento técnico que é importante aos vereadores para obterem embasamento
em tais  assuntos.  No  sábado  passado  (06),  esteve  em um coquetel  com os  vereadores  Miguel
Stanislososki, Valmor da Rocha e Luciano Baroni, realizado pelos Bombeiros no Clube Cruzeiro
para  celebrar  os  15  anos  da  Corporação  em  Carlos  Barbosa.  Salienta  ser  muito  importante
reconhecer  o trabalho realizado pelos  Bombeiros  Voluntários,  pois  é  exemplar.  Parabeniza e  os
agradece pelo serviço prestado no município.  Vereador Fabio Dolzan: Parabeniza os Bombeiros
pelos 15 anos dizendo que esteve com alguns colegas prestigiando o evento por eles realizado. Com
as Emendas disponibilizadas cabe ressaltar que há um ano e meio o Deputado Covatti esteve no
município, juntamente com seu assessor e alguns representantes do Poder Executivo, para destinar
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R$ 100.000,00 para Carlos Barbosa. Inicialmente esta verba seria doada aos Bombeiros, mas foi
destinada à Saúde. Cita que o Deputado Covatti assinou a liberação de R$ 100.000,00 para o Fundo
Municipal  de  Saúde a  ser  encaminhado ao  Hospital  São Roque.  Reforça  que sua  Indicação de
Projeto de Lei n° 09/2019 tem como objetivo a oferta de apoio psicológico nas escolas com um
psicólogo  em  tempo  integral.  Menciona  que  a  cada  geração  há  muitas  mudanças,  que  trazem
benefícios, mas também danos. Acredita que este apoio trará benefícios aos estudantes e ao corpo
escolar.  O  intuito  é  que  o  serviço  acompanhe  desde  o  comportamento  das  crianças  até  o
desenvolvimento educacional.  Vereador Valmor da Rocha: Ao citar  os  Policiais  Militares  que
prestaram serviços  em Carlos  Barbosa,  diz  que  não  pode esquecer  de  mencionar  do  Agostine.
Quanto às mudanças no Programa Vereador Por Um Dia,  fica feliz em saber que tanto o aluno
titular, quanto o suplente serão empossados. Menciona que no ano passado, representando a Escola
Carlos Barbosa havia as alunas  Kimberlim Kauane Neckel, que era a titular, e a Maria Carolina
Cislaghi, que era suplente, e ambas sempre trabalharam juntas. Comenta que esteve visitando, na
companhia do vereador Fabio Dolzan, diversas escolas de educação infantil como a Escola Carinha
de  Anjo  em Arcoverde,  a  Escola  Criança  Feliz  no  bairro  Triângulo  e  a  Escola  Aurora.  Foram
surpreendidos por encontrarem poucas situações a serem corrigidas. Ao longo da semana devem
visitar  as  demais  escolas  do  município.  Vereador Luciano Baroni: Menciona  ter  recebido um
convite  da  Tramontina  para  acompanhar  a  visita  do  Governador  Eduardo  Leite  e  do  vice-
Governador Ranolfo Vieira Jr. Comenta ter sido bem recebido pelos diretores da empresa. Relata
que o Governador mostrou-se uma pessoa muito comprometida em resolver os problemas do Rio
Grande do Sul e comprometeu-se com algumas ações de Carlos Barbosa. Diz que esteve a trabalho
no interior do município e lhe chamou a atenção as boas condições das estradas principais. Espera
que as estradas sejam mantidas neste padrão. Cumprimenta o trabalho da Brigada Militar, que no
sábado  (06)  à  noite  estiveram  averiguando  uma  denúncia  de  uma  festa  no  interior,  onde  foi
constatado uma série de irregularidades. Os menores flagrados ingerindo bebidas alcoólicas foram
levados à Delegacia. Diz ter ouvidos algumas reclamações, mas com certeza a Brigada Militar não
quer impedir uma festa de jovens que possuem o direito de estarem em tal lugar, desde que estejam
dentro da legislação. Afirma que uma festa envolvendo centenas de pessoas não pode ocorrer sem
uma autorização, sem PPCI, sem fiscalização e com venda de bebidas alcoólicas para menores.
Compara esta situação com o que ocorre semanalmente na rua Júlio de Castilhos. Não há problemas
desde que sejam maiores de idade e não estejam perturbando os demais. Cumprimenta o Tenente
Candaten e toda sua equipe pelo trabalho. O Presidente encerrou a sessão e convidou todos para a
próxima Sessão Ordinária dia 15 de julho de 2019, segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo
Loose da Câmara de Vereadores.
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